



SAVJET RTCG

Ombudsman RTCG

Podgorica, 06. 06. 2022.

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 29. 04. 2022. koji je dostavio **Media centar**.

Povod za dostavljanje prigovora je emisija Gledajmo se, emitovana 26.04. 2022.

Podnosilac prijave je naveo:

U emisiji "Gledajmo se", koja je bila na programu prvog kanala TVCG 26. aprila u 20.00 časova, autor emisije Sead Sadiković je grubo prekšio Kodeks novinara/ki Crne Gore i Pravilnik o programskih principima i profesionalnima standardima RTCG. Učinio je to tako što je u najavi priloga kritikovao neimenovane kritičare prakse da RTCG organzuje iftar, večernji obrok tokom islamskog mjeseca ramazana.

Sadiković je, najavljujući prilog o pečenju rakije u jednom seoskom domaćinstvu, rekao, pored ostalog i ovo:

"Kraj kazana smo bili, ali nijesmo pili. Će da se pije uz ramazan vino il' rakiju - još gore - i afirmiše to bezumlje kao borbu protiv bezumlja, a još preko javnog servisa što iftar je organizovao prije par dana, o čemu dežurni kritizeri graknuše na sva zvona k'o dokoni popovi što... Ama ništa, bolje se za jezik ujesti nego s njima mlatit praznu slamu. Mogu oni to i sami. Najljepše im tu u praznoj slami. Idemo mi u našu priču..."

Kodeks novinara/ki Crne Gore propisuje da "vijest i komentar obavezno moraju da budu jasno razdvojeni", da su "novinari/novinarke (su) obavezni da, u profesionalnom smislu, preduzmu sve kako bi bili sigurni da objavljuju isključivo tačne informacije, i da su njihovi komentari čestiti". Kodeks, takođe, poučava da su "činjenice (su) neprikosnovene, komentari su slobodni", kao i da "komentar ne smije da bude prezentovan tako da stvara utisak da se radi o utvrđenoj činjenici".

Pravilnikom o programskih principima i profesionalnima standardima, RTCG se obavezao da "neće emitovati takozvane komentarisane vijesti i izvještaje", te da, "kada se emituje komentar, to mora biti jasno stavljeno do znanja publici". "Komentari moraju uključivati sve glavne tačke gledišta na određena pitanja", napisano je u Pravilniku.

Autor emisije "Gledajmo se" komentariše nešto o čemu TVCG ranije nije informisao svoje gledaoce, tako da oni ne znaju ko su ti "dežurni kritizeri" koji su graknuli na sva zvona i šta su oni to rekli u vezi sa tom organizacijom iftara, niti im Sadiković to kaže. Ne znamo za druge, ali Media centar je jasno saopštio svoje mišljenje o tome, ali o tome TVCG nije informisao svoje gledaoce.

Sadiković ne stavlja do znanja publici da će da komentariše nešto, na šta ga obavezuje interni Pravilnik, nego se ponaša kao da je u pitanju njegova privatna stranica na društvenom mediju. Da i ne govorimo o tome kako je previdio obavezu da u svoj komentar uključi "sve glavne tačke gledišta na određena pitanja".

Sadiković se, na žalost, ponaša kao neko koga ne obavezuju standardi i etika profesije, čime narušava ugled RTCG.

Prilog broj 1

Uredništvo je odgovorilo:

Smatramo da svojim radom Sead Sadiković ne narušava ugled i ne krši standarde Javnog servisa. Emisija je koncipirana tako da autoru daje slobodu za komentarisanje društvenih dešavanja. Uprkos navedenom svaku sugestiju pa i ovu i on i uredništvo pažljivo analizira kako bi emisija bila bolja a program TVCG kvalitetniji .

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Saglasna sam sa stavom uredništva, da autor reportaže, na osnovu koncepta emisije, može i treba da ima slobodu da komentariše društvena dešavanja, kao i da svojim komentarima "isprovocira" izvjesne promjene koje su za opšte dobro.

Gospodin Sadiković, se još uvijek prilagođava radu na Javnom servisu, koji je znatno drugačiji u odnosu na komercijalni medij, te samim tim ima i značajno veću odgovornost prema gledaocima.

Takođe, očekujemo od potpisnika prijave da svojim prigovorima i dalje doprinosi poboljšanju programa Javnog servisa.

Ne sporeći da je rečenicom "đe da Sead pije uz ramazan vino" autor emisije htio da naglasi poštovanje prema vjernicima i njihovim običajima, zaključak je da je, nažalost, ipak došlo do kršenja Pravilnika o programskim principima i profesionalnim standardima (član 22), kao i Etičkog kodeksa novinara Crne Gore (načelo 2).

Predlog Savjetu

Da se prigovor usvoji.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

